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Niederschrift der 61. Kreisdelegiertenversammlung 2017 

des Schützenkreises Gütersloh  
 

Termin: 10. März 2017 
 

Ort:  Gütersloher Brauhaus, Gütersloh 
 

Beginn: 19:40 Uhr 
 

Ende:  23:00 Uhr 
 

Anwesend: 139 Delegierte (inkl.8 stimmberechtigte Vorstandsmitglieder)  

                        von möglichen 186 Delegierten waren anwesend 
 

 

TOP 1. + 2. Eröffnung der Kreisdelegiertenversammlung und Begrüßung 
 

1.1 Der Vorsitzende Reinhard Große-Wächter begann mit den Worten 

verehrte Ehrengäste, liebe Majestäten, Freunde des schnellen Pfeils, 

liebe Schützen, liebe Familie und begrüßte alle weiteren Anwesenden  

im Namen des Kreisvorstandes und eröffnete  

die 61.Kreisdelegiertenversammlung und stellte die Tagesordnung vor.  

(Grußworte werden unter dem TOP 15 eingebunden)  
 

 

TOP 3. Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und die 

Beschlussfähigkeit der Delegiertenversammlung auf. 

 

Der Vorsitzende stellte fest, dass zur 61. Kreisdelegiertenversammlung 

ordnungsgemäß einberufen worden ist und das die Versammlung 

beschlussfähig ist.  
 

 
TOP    4.  Genehmigung der Tagesordnung auf. 
 

 

Jedem Vereinsvorsitzenden wurde die Tagesordung mit der Einladung zur 

Delegiertenversammlung fristgerecht und satzungsgemäß zugestellt. 
 

Der angepassten und vorgestellten Tagesordnung wurde einstimmig 

zugestimmt und damit genehmigt. 

 

 

 

 

 

Schützenkreis Gütersloh von 1956 im WSB e.V. 
Fachverband für sportliches Schießen, 

Schützenbrauchtum und Tradition 
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TOP 5.  Totenehrungen   
 

Zur Ehrung der im letzten Jahr verstorbenen Schützen bat der Vorsitzende 

die Anwesenden sich von den Plätzen zu erheben. 

Der Vorsitzende dankte für das disziplinierte Verhalten. 
 

 

TOP 6.  Verlesung der Niederschrift  

 

Auf die Verlesung der Niederschrift wurde einstimmig verzichtet, da allen 

Vereinen die Niederschrift der Delegiertenversammlung 2016 vorliegt. 

 
TOP 7. Berichte  

 

TOP 7.1. Bericht des Vorsitzenden. 

 

 Der Vorsitzende bedankte sich bei allen Vereinsvorständen und 

         Mitgliedern für die gute Zusammenarbeit. Der besondere Dank galt den 

         Vorstandsmitgliedern des Schützenkreises und des ORGA –Teams für die 

         geleistete Arbeit. Obwohl die Tagesordnung sehr umfangreich war,  

         schickte der KV einleitend ein paar Worte über die Bedeutung der  

         Delegiertenversammlung voraus. Wenn zurzeit so viel über Politik- 

         Verdrossenheit geklagt wird, sollte man sich daran erinnern, dass auch 

          jedes Vereinsleben ein Ausdruck gelebter Demokratie ist. 

          Gerade die jährliche Delegiertenversammlung ist ein wesentlicher 

          Bestandteil der demokratischen Tradition der Vereine.  

          Zeigt sich doch darin die Mitwirkung der Vereine unseres Schützenkreises 

          an der Führung des Schützenkreises. 

          Angefangen von der  Genehmigung der Tagesordnung über die 

          Berichterstattung des Vorstands, der Abteilungen und Gründung des 

          Schützenkreises Gütersloh zum e.V. wird hier sowohl die Kommunikation 

          und Information im Schützenkreis als auch die Kontrolle des Vorstandes 

          sichergestellt. 

          Mit diesen kurzen grundsätzlichen Erwägungen weckte der KV das 

          Interesse der Delegierten an die heutige Veranstaltung. 

          Wenn ein Vorsitzender seinen Jahresbericht abgibt, dann kann er nicht 

          über alle Ereignisse berichten, die sich im abgelaufenen Geschäftsjahr 

 ereignet haben, den das würde diesen Rahmen auch sprengen. 
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         Nun gab der Vorsitzende einen Überblick, was sich im Schützenkreis 

         Gütersloh getan hat und bemerkte, dass er nicht über alle Ereignisse des 

         abgelaufenen Geschäftsjahres berichten könne, denn daß würde diesen 

         Rahmen sprengen. 

         An vielen Sitzungen und Veranstaltungen des WSB, Bezirk 3, KSB und 

         des Kreises nahm der Vorsitzende teil. 

         Die Gesamtmitgliederzahl beläuft sich auf insgesamt 5.946 Mitgliedern in 

         41 Vereinen Stand: 01.03.2017, 718 davon sind Jugendliche Mitglieder.  

Erfreulich ist, dass die Mitgliederzahlen vom Vorjahr fast gehalten wurden. 

 

Der Vorsitzende bat die Anwesenden die öffentliche Wahrnehmung der 

Schützenvereine auf die drei Säulen: Schießsport, Schützenbrauchtum und 

Tradition zu lenken.  

 

Diese drei Säulen sind das Fundament unseres Schützenwesens.  
 

Hierbei sind die gewissenhafte Ausübung des Schießsports, die gute 

Jugendarbeit und die Bewahrung des Schützenbrauchtums besonders 

wichtig.        
           

Der Vorsitzende machte einen verbalen Rückblick auf viele Ereignisse der 

letzten Jahre und bedankte sich bei allen die einen Teil dazu beigetragen 

haben. Jeder an seinem Platz hat sein Bestes gegeben. Diese gemeinsame 

Leistung war Garant für viele tolle Veranstaltungen im Schützenkreis GT 

und darüber hinaus. 

 

Der Vorsitzende schloss seinen Bericht mit den Worten  

„Niemals geht man so ganz, irgendwas von mir bleibt hier, es hat immer 

seinen Platz bei euch“ Ich war gerne euer Vorsitzender. 
 

         TOP 7.2 Bericht des Sportleiters (siehe Anlage 1)  

 

         TOP 7.3 Berichte des Kreisjugendleiters (siehe Anlage 2) 

 

         TOP 8. Berichte des Kreisschatzmeisters (siehe auch Anlage 3) 
 

Kreisschatzmeister Ulrich Kleinemas trug seine Kassenberichte des 

Geschäftsjahres 2016 und die Abrechnung des Westfälischen 

Schützentages 2016 vor. 

Der Kassenbestand per 31.12.2016 betrug 14.412,73 €. 
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         TOP 9. Berichte der Kassenprüfer 

 

          Die Kasse wurde von der Kassenprüferin Edeltraud Collisi in Anwesenheit 

          des Stellv.Schatzmeister Hans-Gerhard Held und dem Schatzmeister 

          Ulrich Kleinemas am 24.02.2017 geprüft.Der Kassenprüfer Hartmut 

          Venohr war entschuldigt.Die Salden der Buchführung stimmen mit den 

          Bankauszügen überein.Die Belege wurden in Stichproben geprüft.Es 

          ergaben sich keine Beanstandungen.Sie bescheinigte dem Schatzmeister 

          eine ordentliche Führung der Kassen. 
 

         TOP 10. Aussprache über die Berichte 

 
Es gab zu den Berichten keine Wortmeldungen. 

 

 
         TOP 11.Entlastung des Vorstandes 
 

          Die Entlastung des Vorstandes erfolgte auf Antrag der Kassenprüferin  

          Edeltraud Collisi per Handzeichen einstimmig. 

 
 

         TOP 12. Genehmigung des Haushaltsplans 2017  
 

         Der Schatzmeister Ulrich Kleinemas stellte den Haushaltsplan 2017 

         vor, diesem wurde einstimmig per Handzeichen zugestimmt. 

. 

 
        TOP 13. Beschlussfassung über vorliegende Anträge auf. 
 

        Dem vorliegenden Antrag, einen weiteren stellv. Vorsitzenden heute 

        zusätzlich zu wählen, diesem wurde einstimmig per Handzeichen 

        zugestimmt.  

 

 
        TOP 14. Wahlen  

 
        TOP 14.1 Wahl von 2 Stimmzählern  

        Folgende Vorschläge kamen aus der Versammlung:  

1. Vorschlag: Uwe Edinger - BSV Verl-Bornholte-Sende 

2. Vorschlag: Monika Wichmann - SV Pavenstädt 

 

Beide Vorschläge wurden einstimmig per Handzeichen zugestimmt  

Beide nahmen die Wahl an.  
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         TOP 14.2 Wahl des Kreisvorsitzenden  

 
 

Auf der letzten Sitzung der Vereinsvorsitzenden hat sich Wolfgang 

Wannhof – SV Tell Nordhorn – bereit erklärt, sich für die Wahl zum 

Kreisvorsitzenden des Schützenkreises Gütersloh zur Verfügung stellen. 

Aus der Versammlung gab es keine weiteren Vorschläge. 

Wolfgang Wannhof stellte sich den Delegierten kurz vor. 

 

Anmerkung:Laut §12 Absatz 4 unserer Satzung beträgt die Amtszeit der 

Vorstandsmitglieder der Untergliederung 3 Jahre. 

 

Scheidet ein Vorstandsmitglied vor dem Ende der dreijährigen Amtszeit 

aus, so wird ein Nachfolger nur für die Restamtszeit des Amtsvorgängers 

gewählt. 

 

Der KV Reinhard Große-Wächter beantragte für die Wahl des neuen 

Kreisvorsitzenden eine geheime Wahl mit der Begründung: 

 

Das Wahlgeheimnis schützt den Kandidaten und die Delegierten bei einer 

geheimen Wahl davor, dass ihre Wahlentscheidung beobachtet wird oder 

nachträglich rekonstruiert werden könnte. Nur mit dieser Art von Wahl 

kann garantiert werden, dass nach dem Stimmenschlüssel für die Vereine 

auch gewählt wird. 

 

Die Sicherung des Wahlgeheimnisses ist einer der Wahlrechts-Grundsätze 

unserer Demokratie.  
 

 
 

Die Abstimmung der wahlberechtigten Delegierten per Handzeichen ergab 

folgendes Ergebnis: 

 

Ja - Stimmen: 135      Nein - Stimmen: 3   Enthaltungen: 1 

 

Damit stimmt die Mehrheit der Delegierten für eine geheime Wahl. 
 

Die am Anfang der Sitzung ausgegebenen Stimmzettel werden nun zur 

Wahl des KV benutzt und dann durch die Stimmzähler eingesammelt, 

ausgezählt und das Ergebnis wird dem Wahlleiter bekannt gegeben. 
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139 stimmberechtigte Delegierte gaben ihre Stimme ab.  

 

Nein - Stimmen: 31 Enthaltungen: 11           Ja - Stimmen: 97 

 

Die einfache Mehrheit (50 %) wären 70 Delegierte. 

 

Reinhard Große-Wächter stellte fest, dass die Mehrheit der Delegierten 

Wolfgang Wannhof zum Kreisvorsitzenden des Schützenkreises Gütersloh 

gewählt haben. 

 

Wolfgang Wannhof nahm die Wahl an und bedankte sich für das 

Vertrauen. 

 

TOP 14.3 Wahl des stellv. Schatzmeisters. 
 

Auf der letzten Vorstandssitzung hat sich der Vorstand einstimmig dafür 

ausgesprochen, Gerhard Held den Delegierten als stellv. Schatzmeister des 

Schützenreises Gütersloh vorzuschlagen.  

Aus der Versammlung gab es keine weiteren Vorschläge sodass per 

Handzeichen abgestimmt wurde. 

 

Ja - Stimmen 217   Nein - Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 

 

Gerhard Held nahm die Wahl an und bedankte sich für das Vertrauen. 
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TOP 14.4 Wahl des stellv. Schriftführers. 
 

Auf der letzten Vorstandssitzung hat sich der Vorstand einstimmig dafür 

ausgesprochen, Monika Schoßland-Wannhof den Delegierten als stellv. 

Schriftführerin des Schützenreises Gütersloh vorzuschlagen.  

Aus der Versammlung gab es keine weiteren Vorschläge sodass per 

Handzeichen abgestimmt wurde. 

 

Ja - Stimmen 195     Nein - Stimmen: 1 Enthaltungen: 21 

 

Monika Schoßland-Wannhof nahm die Wahl an und bedankte sich für das 

Vertrauen. 

 

Aufgrund der Nachfolgeregel (Ergänzungswahl) für 2 Jahre 
 

 

 
          TOP 14.5 a Bestätigung des stellv. Sportleiters. 
 

Zu diesem Tagesordnungspunkt gab Reinhard Große-Wächter eine 

Erklärung ab. 

Auf der letzten Vorstandssitzung hatte sich der bisherige Amtsinhaber 

Jochen Dräger bereit erklärt, für das Amt des stellv. Sportleiters zu 

kandidieren.  

 

Ohne Vorankündigung zog Jochen Dräger seine Kandidatur auf der 

Sportleitersitzung am Donnerstag, den 02.02.2017 zurück. Diese Haltung 

kam für mich und dem Vorstand sehr überraschend. 

 

Daraufhin wurde Christel Fritzenkötter Jochen Dräger zur stellv. 

Kreissportleiterin des Schützenkreises Gütersloh vorgeschlagen und 

mehrheitlich von den Sportleitern gewählt ! 

 

Bestätigung von Christel Fritzenkötter zur stellv. Kreissportleiterin des 

Schützenkreises Gütersloh durch Abstimmung per Handzeichen. 

 

Ja - Stimmen 208     Nein-Stimmen: 1 Enthaltungen: 8 

 

Christel Fritzenkötter nahm die Wahl an und bedankte sich für das 

Vertrauen. 
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              TOP 14.5 b Bestätigung des stellv. Jugendleiters. 
 

Auf dem Jugendleitertag am 04.02.2017 wurde Sebastian Krause 

Sportschützen Ehrengarde Greffen zum stellv. Kreisjugendleiter des 

Schützenkreises Gütersloh gewählt ! 
 

Bestätigung von Sebastian Krause zum stellv. Kreisjugendleiter des 

Schützenkreises Gütersloh durch Abstimmung per Handzeichen. 

 

Ja - Stimmen 217     Nein - Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 

 

Sebastian Krause nahm die Wahl an und bedankte sich für das Vertrauen. 
 

 

 
TOP 14.6 Wahl des Pressereferenten. 
 

Auf der letzten Vorstandssitzung hat sich der Vorstand nach dem 

Vorschlag von Wolfgang Wannhof einstimmig dafür ausgesprochen, 

Monika Schoßland-Wannhof den Delegierten als Pressereferenten des 

Schützenreises Gütersloh vorzuschlagen.  

Aus der Versammlung gab es keine weiteren Vorschläge sodass per 

Handzeichen abgestimmt wurde. 

 

Ja - Stimmen 187     Nein - Stimmen: 9 Enthaltungen: 21 

 

Monika Schoßland-Wannhof nahm die Wahl an und bedankte sich für das 

Vertrauen. 

 

Aufgrund der Nachfolgeregel (Ergänzungswahl) für 1 Jahr. 

 
         TOP 14.7 Wahl einer/es Kassenprüferin/er. 
 

Da Edeltraud Collisi als Kassenprüferin ausscheidet, müssen wir eine/n 

neue/n Kassenprüferin/er wählen. 
 

Dem Vorstand lag ein Vorschlag vor: 
Ralf Biermann vom SV Werther  
 

Aus der Versammlung gab es keine weiteren Vorschläge sodass per 

Handzeichen abgestimmt wurde. 

 

Ja - Stimmen 217     Nein - Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 

 

Ralf Biermann nahm die Wahl an und bedankte sich für das Vertrauen. 
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          TOP 14.8 Wahl stellv. Vorsitzender. 

 

Es ist ein Antrag gestellt worden, einen zweiten stellv. Vorsitzenden heute 

zusätzlich zu wählen. Dies ist der Wunsch von Wolfgang Wannhof sein 

Vorschlag Winfried Goswin vom SV Kattenstroth. Er möchte einen 

weiteren stellv. Vorsitzenden die Möglichkeit geben, sich in die 

Vorstandsarbeit einzuarbeiten.  

 

Der jetzige stellv. Vorsitzende Detlef Klott hat angekündigt, dass er ab 

2018 nicht mehr zur Verfügung stehen wird.  

 

Aus der Versammlung gab es keine weiteren Vorschläge sodass per 

Handzeichen abgestimmt wurde. 

 

Ja - Stimmen 217     Nein - Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 

 

Winfried Goswin nahm die Wahl an und bedankte sich für das Vertrauen. 

 
 

 
         Der stellv. Kreisvorsitzenden Detlef Klott übernahm den weiteren 

         Verlauf die Sitzung. 
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        TOP 15 Verabschiedung des alten Kreisvorsitzenden R.G. 

 

         15.1 Verabschiedung durch den Kreisvorstand  

          stellv.Kreisvorsitzender Detlef Klott 

  15.2 Grußwort Kreis Gütersloh 

  Landrat Sven-Georg Adenauer,  

  15.3 Grußwort der Stadt Gütersloh 

  stellv. Bürgermeister Matthias Trepper 

  15.4 Grußwort vom Westf. Schützenbund 

  Präsident Klaus Stallmann,  

  15.5 Grußwort vom Bezirk 3 OWL 

  Bezirksvorsitzender Burkhard Kemena, 

  15.6 Grußwort von der EGS Region 1  

  Mitglied des Vorstandes Sven Wottrich, 

  15.7 Grußwort Bezirksverband-Wiedenbrück 

  Bezirksbundesmeister Hans Heitjohann 

  15.8 Grußwort Kreissportbund Gütersloh 

  Vorsitzender Hans Feuß 

  15.9 Grußwort Kreisschützenbund Peine 

  Kreisschützenmeister Peter Dickhaus 

         15.10 Grußwort  

         Staatsekretär a.D. Klaus Brandner 

    15.11 Patenkreis Gotha, alle Vereine des SK GT sowie der  

         Kreiskaiser Alois Könighorst und die Kreiskönigin Karin Straube u.v.m. 

 

 

         Alle Redner bedankten sich über die jahrelange gute Zusammenarbeit und  

         das entstandene freundschaftliche Verhältnis und übergaben Präsente in 

         unterschiedlicher Form. Viel Applaus der Delegierten schloß die 

         Verabschiedung ab. 
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         TOP 16. Ehrungen verdienter Schützen. 

 
    Vorwort : 

    Viele meinen, dass nicht die Leistung zähle, sondern nur der  

    Erfolg, den man mit ihr erzielt. 

Für den Leistungssport gilt dies sicher in besonderem Maße. Für die 

Gesamtaktivität in unserem Schützenkreis Gütersloh kann man jedoch 

sagen, dass die Leistungen unserer zu Ehrenden schon einen besonderen 

Wert für sich haben.  

Das gemeinsame Erleben, das Gefühl, etwas zusammen anpacken zu 

können, Probleme zu überwinden und dies in der gewohnten Fröhlichkeit, 

Aufgeschlossenheit und Harmonie, das sollte uns ebenso begleiten, wie 

dies in jedem Jahr auf unserer Kreisdelegierten-Versammlung der Fall ist. 

 

Heute möchte ich im Namen des Schützenkreises denjenigen Dank sagen, 

die sich im Besonderen für den Schützenkreis Gütersloh eingesetzt haben. 
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Ehrungen verdienter Schützen 

 

Auszeichnungen des Schützenkreises Gütersloh 

 

Die Auszeichnungen nahm der: 

Kreisehrenvorsitzende Reinhard Große-Wächter vor: 
 

Jugendtreuenadel in Silber des Schützenkreises Gütersloh 
 

Philipp Bollkämper SV Kattenstroth n.a 

Stefan Brockmann SV Kattenstroth  
Tatjana Tollning Schießverein Knetterhausen  
 

 

 

Sportleiter-Plakette in Silber des Schützenkreises Gütersloh 
 

Christel Fritzenkötter SV Pavenstädt n.a 

Bernhard Potthoff Schützengilde Herzebrock  
 

 

Sportleiter-Plakette in Gold des Schützenkreises Gütersloh 
 

   
 

 

 

Verdienstnadel in Silber des Schützenkreises Gütersloh 
 

Sascha Bultmann SV Kattenstroth  
Ulrike Degener SV Kattenstroth  
Frank van Deursen SV Kattenstroth  
Alex Hälker SV Kattenstroth  
Manuela Klatt SV Kattenstroth  
Heinz Lippold Schießverein Knetterhausen  
Nils Nachtigäller SV Kattenstroth  
Heinrich Neuhaus SV Kattenstroth  
Cornelia Kiunke-Zöllner SV Pavenstädt  
Helga Komm SV Pavenstädt  
Manuela Stiller SV Pavenstädt  
 

 

Verdienstnadel in Gold des Schützenkreises Gütersloh 
 

Peter Pikarski Schießverein Knetterhausen  
Rainer Straube SV Pavenstädt  
André Schnakenwinkel  Gütersloher Schützengesellschaft  
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Die Auszeichnungen nahmen vor: 

WSB-Präsidentin Klaus Stallmann, 

Kreisehrenvorsitzender Reinhard Große-Wächter vor 

 

Goldene Verdienstnadel des Westf. Schützenbundes 
 

Timo Wedeking Sportschützen Hub. Clarholz-Heerde  
 

 

Ehrennadel des Westf. Schützenbundes 
Reinhardt Schnöckel Sportschützen Hub. Clarholz-Heerde  
Ulrich Schöning Sportschützen Hub. Clarholz-Heerde  
 

 

 

WSB Ehrenzeichen in Silber 
 

Angela Edinger Bürgerschützenverein Verl-Bornholte-Sende  
Horst Helfbernd Bürgerschützenverein Verl-Bornholte-Sende  
Beate Hillenkötter Bürgerschützenverein Verl-Bornholte-Sende  
Peter Katlewski Schützenverein Pavenstädt  
Josef Kemkensteffen Schützenverein Pavenstädt n.a 

Heinz Komm Schützenverein Pavenstädt  
Heinrich Berenbrinker Bürgerschützenverein Verl-Bornholte-Sende (2015)  
 

 

WSB Ehrenschild 
 

Alexander Aulenkamp Schützenverein zu Rheda n.a 

Barbara Bocks Schützenverein zu Rheda  
Ewald Bocks Schützenverein zu Rheda  
Uwe Edinger Bürgerschützenverein Verl-Bornholte-Sende  
Jochen Dräger SV Clarholz-Heerde  
Ulrich Kleinemas Bürgerschützenverein Verl-Bornholte-Sende  
Gerhard Held SV Kattenstroth  
Roland Schüppel Bürgerschützenverein Verl-Bornholte-Sende n.a 

Günter Sportelli Schützenkreis Gütersloh n.a 

Peter Murke Polizei Sportverein Stukenbrock (2010)  
 

 

WSB Ehrenzeichen in Gold 
 

Jörg Brüggemann Bürgerschützenverein Verl-Bornholte-Sende  
Wolfgang Bultmann SV Kattenstroth  
Norbert Hüttenhölscher Bürgerschützenverein Verl-Bornholte-Sende n.a 

Monika Wichmann SV Kattenstroth  
   

 

WSB Kölner Medaille 
 

Gudrun Kramer SV Pavenstädt (2016) n.a 

Renate Venherm SV Pavenstädt (2016)  
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          TOP 17 Sportler des Jahres 2016. 

 
                           Überreicht durch den Kreisehrenvorsitzenden und dem Laudator 

 
Jugendlicher des Jahres 2016 

 

Laudatio: Kreisjugendleiter Jochen Dräger 

 

Sophia Brinkkötter 

Schützenverein Borgholzhausen e.V. 

 

Sportlerin des Jahres 2016 

 

Laudatio: Helga Große-Wächter 

 

Antonie Bultmann 

Schützenverein Kattenstroth e.V. 

 

Sportler des Jahres 2016 

 

Laudatio: Kreissportleiter Dietmar Lütgert 

 

Franz Schmalhorst 

Sportschützen St. Laurentius Westerwiehe e.V. 
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         TOP 17. Allgemeine Informationen für Mitglieder 

 

Wir haben auf der letzten Sitzung der Vereinsvorsitzenden über das 

Kreiskönigsschießen ausreichend diskutiert und unsere Meinungen 

ausgetauscht. Der BSV Verl-Bornholte-Sende möchte das Schießen an 

einem Samstag ausrichten. Die Anwesenden Vorsitzenden stimmten 

diesem Wunsch mehrheitlich zu. 

 

Es findet am Samstag ,den 15.09.2017 statt. 

    Ausrichter: Bürgerschützenverein Verl-Bornholte-Sende 

    Wo: 33415 Verl, Schmiedestrang 168 

 

  13:45 Uhr  Antreten der Vereine anschl. Festumzug,  

     Begrüßung auf dem Festplatz und anschl. 

     Ausgabe der Schießmarken 

  16:00 Uhr  Beginn des Vogelschießens auf vier Ständen 

          18:00 Uhr  Proklamation 
 

 

 
 

 
Schlusswort: Reinhard Große-Wächter 

 

Bevor ich die Kreisdelegiertenversammlung schließe, möchte ich euch mitteilen, 

dass die 62. Kreisdelegiertenversammlung am: 

 

Freitag, den 14.03.2018 voraussichtlich an gleiche Stelle stattfinden wird. 

 

Ich bedanke mich für die tolle Verabschiedung, für die vielen Geschenke und 

netten Worte, für die Ernennung zum Ehrenvorsitzenden, gratuliere allen 

Ausgezeichneten und verabschiede mich mit dem Zitat: 
 

Gute Freunde sind wie Sterne, 

du kannst sie nicht immer sehen, 

aber sie sind immer da. 
 

Ich wünsche allen eine gute Heimreise und schließe die 61. Kreis-

Delegiertenversammlung mit einem dreifachen: 
 

Horri - do - Horri - do - Horri - do. 
 

 

 

 

 

 


